



陈有银与长江大桥合影留念。

骑行29天跨越千余公里，只为看一眼梦中的“万里长江第一桥” 国庆期间，75岁陕西老农受邀重游武汉

1 瞒着家人奔赴梦中的那座城

陈有银的计划，是瞒着家人的。8月8日中午，他像往常那样，下厨做了3碗面条。陪老伴和孙子吃完饭，他洗了个澡，换上了一身干净衣服。为了不给自己增加经济负担，他又取出了30多年前亲友接济他的1400元钱。

临走前，看到家里菜油见了底，他还买了一壶油回家。找回的零钱照例放在桌子上，家人一度以为他出门时身无分文。

为了节省开支，陈有银决定骑着在村口捡的一辆共享单车去武汉。“哪怕花费的时间久一些，也总是能到武汉。”他盘算着。

出发时，陈有银特意抠下了手机电池。他怕家人打电话劝说，自己一心想，计划半途而废；他也不愿意家人出钱出力帮他圆梦。

2 靠着路牌和问路千里走单骑

关于村子里的一团乱麻，陈有银全然不知。

按照常规路线，他应该经商洛、十堰、襄阳、随州等地，骑行700多公里，就可以到达武汉。但他想顺便看看自己当兵时驻扎过的河南开封，行程因此达到了1000多公里。

他一路向东骑行到了蓝田县城，又改道向北骑行了40多公里，直到进入渭南市的一个三岔路口才停下。吃了一碗面，填饱肚子后，陈有银在一处已经打烊的店铺门口休息了一晚。第二天醒来，他觉得腿脚有些酸痛，但精神却格外好。他找了一处加油站洗漱，吃了一个馒头，又继续上路。

从渭南出发，陈有银很快进入华山

3 艰苦骑行29天收获许多感动

骑行过程中，为了省钱，陈有银给自己立了一条规矩：一天只吃2顿饭，每顿花费尽量不超过10元。

“一般是2个馍，配一碗凉面或是胡辣汤。”陈有银说。在喝水上，他从未花过钱。他在路上捡了4个大矿泉水瓶，每天会找加油站灌满水，够喝一整天。

至于住宿，他每天会找一处打烊的店面，在门前空地用军用雨衣铺地，和衣而眠。

大约3到5天，陈有银会找一处澡堂洗澡，一次花费10余元。除了吃饭，这是他最大的开销。

一路上，陈有银收获了许多感动。一位在郑州摆小吃摊的宝鸡小伙，得知他来自陕西，执意免了他的饭钱，临走时还给他装了5个馒头。“我

他的不辞而别，给家人甚至整个村子带来了麻烦。

8日晚，见陈有银没有回家，儿子陈东毅慌了神，赶紧招呼村民一起帮忙寻找。大家四处搜寻未果，陈东毅向警方报案。在民警的帮助下，有关陈有银的一系列线索逐渐浮出水面。

村口以及沿路的监控视频显示，陈有银出村后，顺着灞河边的312国道向蓝田县城方向骑行。县城白鹿广场附近的一处监控，也拍到他的身影。不过在那之后，线索断了。

为了寻找父亲，陈东毅和妻子请了长假，他们还在网上发布了寻人启事。许多村民也自发加入寻人队伍。众人一片担心之中，一位村民认为，陈有银可能只是外出散心。她安慰陈东毅：“就算银哥迷了路，毕竟当年他当过兵，各方面素质过硬，过不了多久就会回来。”

地界，路途开始变得陡峭起来。“很多时候只能推车往前走。”接受极目新闻记者采访时，陈有银说。

东出潼关，经河南三门峡、洛阳、郑州，陈有银到达开封。他记得，1970年自己当兵时，这里风沙很大，行人经常不敢张嘴。如今，所到之处遍布树林，还有林立的高楼，当年的泥巴路也变成了宽敞的大道。

他还找到了自己的老连队。部队的同志听说他要骑行去武汉，送给他一双新鞋。

在开封短暂停留后，陈有银折回郑州，整装南下。一路上，他没有手机导航，全靠看路牌和问路，向着武汉的方向进发。

说不要。小伙子说：“你的年纪和我爷爷一般大，吃顿饭算得了什么。”陈有银告诉记者。

一天晚上，一位骑电动车的女子一直低速跟在他的后面。他意识到对方是开着车灯帮他照明，向她表示感谢，并劝她离开。女子走后，警车很快就来了。原来，那位女士担心他的安全，报警求助。民警了解他的情况后，打开车灯给他照明，直到他找到落脚点。

“有这么多人帮助我，到武汉是顺理成章的事。”陈有银笑着说。

经过29天1000多公里的艰苦跋涉，9月5日上午，陈有银终于到达武汉。尽管老连长当年给他们讲过“大上海”“大武汉”的故事，但武汉的城市之大、市容之美，还是远超陈有银的想象，他深感震撼和激动。

4 江城大桥太多让他看花了眼

50多年过去，陈有银仍模糊记得当年老连长说武汉长江大桥“有多好”。

让陈有银没想到的是，武汉在长江之上竟然建了10余座长江大桥。他至今没弄清楚，自己看到的第一座长江大桥，究竟是哪一座。

在他的描述中，那是一座“5层楼高”的钢架大桥。站在桥上，他看到宽阔的江面上，一艘艘大船缓缓驶过。不过，他从其他人口中得知，那座桥并不是老连长说的“万里长江第一桥”。

接下来的2天里，陈有银又逛了3座长江大桥，每一座都各具特色。他想

看遍武汉所有的长江大桥，但他却没有时间了。

“我看到武汉的街上有学生提着箱子到学校报到，想到我的孙子肯定也到了上学的时间。”陈有银说，如果孙子回城里上学，他的老伴就没人照顾了，他必须得赶回去。

虽然遗憾，但惊喜更多。

陈有银笑着说，在武汉，他第一次看到没有驾驶员的出租车。“别人告诉我，这是无人驾驶。”陈有银说。几十年来，他很少出远门，没想到外面的世界变化这么大。

5 老人受邀国庆期间重游武汉

9月7日晚，陈有银在武汉街边的一处长椅上休息，准备第二天出发回陕西。睡梦中，他感到像是下了雨，迷迷糊糊醒来，才发现是洒水车的水溅到了身上。他爬起身，漫无目的地走着，渐渐在一片高楼中迷了路。

“我找警察问路，没想到警察同志不放心我一个人。”陈有银说。武汉市硚口区公安分局宗关街派出所的民警想送他回家，他连忙拒绝：“我是党员，手里还有400多元钱，可以自己骑车回蓝田，不用麻烦国家。”

宗关街派出所立即联系蓝田县华胥镇派出所。陈东毅接到消息，连夜开车往武汉赶。陈有银说，见到儿子，他觉得有些愧疚。回乡后，老伴埋怨他：“不告诉儿子、女儿就算了，怎么连我也瞒着？”

陈有银平安回家的消息，在小小的村庄炸开了锅。对于他独自骑行去武汉的事，大家都很佩服。

陈有银的事迹也感动了万千网友。众多网友为他点赞：“心中有信仰，脚下有力量！”“厉害了，老爷子！”

陈有银昔日的战友们，也纷纷通过各种途径与他取得联系。最让陈有银高兴的是，近日，他与老连长通了电话。连长说，他是湖北荆州人，他没想到自己当年的话，让陈有银记了50多年。

陈有银回家一个多星期后，武汉市文旅局联系上了他，邀请他和家人在国庆假期到武汉做客。陈有银非常开心，因为他可以看到心心念念的武汉长江大桥了。“感谢所有关心和帮助我的人。”陈有银说。

10月1日，在武汉文旅部门的盛情邀请下，陈有银这一次不再是“千里走单骑”，他带着老伴和孩子们来到了他梦想中的武汉，并在武汉长江大桥、黄鹤楼等景点留影。

10月1日早晨6时许，陈有银便和家人早早起床。糊汤粉、热干面、三鲜豆皮……一家人品尝完武汉特色早餐



陈有银和民警合影。

后，在武汉市文旅局工作人员的带领下，他们前往老人魂牵梦绕的“万里长江第一桥”武汉长江大桥。

陈有银打量着“认识”50多年却是第一次谋面的“老朋友”，感叹道：“跟我老连长讲的一模一样，桥上可以走路、可以开车，还能通火车，很壮观。”

1970年，陈有银应征入伍，在河南开封空降兵某部当兵。连长是湖北人，经常说起武汉长江大桥。从此，“去武汉，看大桥”的梦想，便在年轻的陈有银心中生根发芽了。

“才饮长沙水，又食武昌鱼。”在武汉长江大桥下，陈有银一边走一边朗诵起毛泽东诗词。看到江边有不少游泳爱好者，他又朗诵起“万里长江横渡，极目楚天舒”。

记者了解到，这个国庆假期，武汉市文旅部门为陈有银一家安排了丰富的行程，包括夜游长江、逛湖北省博物馆、走东湖绿道等。

据《楚天都市报》